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Exercice 01 (19 Pts}

Le propr i¢taire d’une agence de transport de marchandises désire informatiser la gestion de son
entreprise, Chaque marchandjse €st caraciérisée par un volume, un poids et un code. L’entreprise
“”;“i“'; plusieurs types de camions spécialisés dans le transport de marchandises d’un entrepdt & un
autre. Chaque type contient un ensemble de caractéristique ¢:la ¢ 5
et le poids autorisé » et nécessite la possession d:?.;:;s f:::iﬁ:}:i;m?::;;:fb mﬁ:j L‘I‘e’ IEW] b
; ; : pour 'utiliser. Le
gestionnasre désire connaitre pour chaque transport la quantité transportée, la date de sortie ainsi gue
la ville de destination. Le svstéme doit ¢galement offrir des informations sur la distance parcourue par
chague camion. Un chauifeur est un employé dans I"entreprise, caractérisé par un nom, un prénom, vn
huméro de sécumite sociale et le pe de permis qui lui permet de conduire un camion, Le numéro de
téléphone et la ville de 1ésidence sont aussi des informations utiles en cas de probléme. Le réle du
chauffeur est d'assurer le ransport de la marchandise vers une desiination bien précise. La livraison
est suivie par une signature de la reeeption le jour de la réception. Les trajets longs de plus de 700 km
nécessitent deux chauffeurs 3 bord du méme camion. l.e chauffeur, ayant le meins de problémes
pendant deux ans. beénéficie d’une augmentation de salaire automatique. Toutefois, I'entreprise
n'accepte que les chaulleurs gui sont dgés de 35 A 55 ans avec un indice de vision supérieur 4 8.25,

1) Eiaborez un dispiamme entité-association

2) Effectuer une extraction des coniraintes d'intégrités.

3) Realiser un tranzfert vers le modéie relationnel,

4} Créer en SQL(LDD) la base de données relationnelle de ceite enireprise.

Exercice 02 (7 Pis)

Soii le schéma relationnel suivant :
Gardien (Code. Nom, Prénom, Adiesse, Date NG)
Awnimal (Nom_A, Sexe, Date_N, Continent, Espece, Num_C)
Cage (Num_C} Capacité)
Maladie (Nom_M, degré)
Entretenir (Code, Nom_A)
Attraper (Nom_M, Nom_A, Date)

Exprimer en algébre relationnelle les requétes suivantes :
1) Quels sont les gardiens qui habitent 4 Guelma. .
2) AlTicher la liste des animaux d’origine d’Au.lstmIm
3) Quels sont les animaux qui ont el df,:s maladies de degré 3. .
4) Quels sont les noms des animaux qui partagent la cage avee le renard « Léo »,
5) Quels sont les gardiens atfeetés dla vage numéz:o 23, | |
6) Quels sont les noms des animaux qui ont attrape toutes les maladies.
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2) Aflicher les e‘ L:re de."ages ple'fws' " _ oarondrpeiofiaiiii
3 - I ‘\P ?cs a}ant.au I:nv_:ms trfns memhl:cs duns la buse par ovdre alphabétique.
4) Quels H es .ﬂumaux ;1lfic|:tesl & plusieurs gn.rdlc'r-.si |
Ul sont les cing premiers animaux avant atirapé le plus dc maladies.

5) Qui Panage entreticn des cages avec le gardien « Mohared »

6) Caleuler o nombre moyen de gardiens parcage

7) Compter lc nombre d’animaux par espéce.

Exercice 3 (3 Pts)
On considére une relation R construiic sur les attitbuts Qccuper (x). NbPersonnes (y), NoApt (z),
Adresse(t), NbPices(k) et Proprictaire(f) ot un n-uplet (x, y, z, t, k, D a la signification suivante:

La personne x habite uvee ¥ personnes dans I'appartement numéro z a |’adresse t ayant k piéces dont
le propriétaire est f,

Une analyse de cette relaiion nous fournit un ensemble initiai E de d¢pendances fonctionnelles :

Oecuper =» Adresse

Oceuper = NoApi

Qccuper -2 NbPersonnes
Adresse, NoApt = Proprictaire
Adresse, NoApt = Gecupant
Adresse, NoApt =2 NbPicces

1) Quelles sont les elés potenticlles de R 7

2) R est-elle en 3eme torme normale ? Justifier
3) Sila réponse est non, proposcr une décompaosition en 3FN.

Bow counage et bonne chance




